
Gemeinde Klein Pampau 
Der Bürgermeister der Gemeinde Klein Pampau 

Niederschrift 

über die Sitzung der Gemeindevertretung Klein Pampau am Donnerstag, den 
16.06.2016; Dorfgemeinschaftshaus, Grüner Weg 13, 21514 Klein Pampau 

 

Beginn: 19:33 Uhr 
Ende: 20:05 Uhr 

 

Anwesend waren: 
 

Vorsitzender/Bürgermeister 
Born, Horst  

Gemeindevertreterin 
Frehse, Ina  

Gemeindevertreter 
Blunck, Roland  
Heitmann, Jens-Uwe  
Peine, Dietmar  
von Malottke, Manuel  

Schriftführer 
Brütt, Jörn  
 
 

Abwesend waren: 
 

Gemeindevertreter 
Bertram, Peter  
Mäckel, Torsten  
Wagner, Joachim  



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und Be-
schlussfähigkeit 

 
 

 

2)  Genehmigung der Tagesordnung 
 
 

 

3)  Beschlussfassung über nichtöffentliche Sitzungsteile 
 
 

 

4)  Bekanntgabe des Beschlusses aus nichtöffentlicher Sitzung 
 
 

 

5)  Anfragen zur Niederschrift über die Sitzung vom 03.05.2016 
 
 

 

6)  Bericht des Bürgermeisters, der Ausschüsse und der Freiwilligen Feuerwehr 
 
 

 

7)  Einwohnerfragestunde 
 
 

 

8)  1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 6 für das Gebiet: "Nördlich Hasenböge/Ecke 
Müssener Straße", hier: Abwägung der eingegangenen Stellungnahmen, Satzungsbe-
schluss 

 
 

 

9)  Straßenbaumaßnahme Dorfstraße; hier: Kostenspaltungsbeschluss 
 
 

 

10)  Verschiedenes 
 
 

 

 
 
 



 
 

Tagesordnungspunkte 
 

Öffentlicher Teil 

1) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der form- und fristgerechten Einla-
dung und Beschlussfähigkeit 

  
Bürgermeister Born eröffnet die Sitzung, begrüsst die Anwesenden und stellt die 
form- und fristgerechte Einladung zu dieser Sitzung sowie die Beschlussfähigkeit 
fest.  
 
 

  
2) Genehmigung der Tagesordnung 
  

Gegen die Tagesordnung werden keine Einwendungen erhoben. Sie gilt somit als 
genehmigt.  
 
 

  
3) Beschlussfassung über nichtöffentliche Sitzungsteile 
  

Es werden keine Anträge gestellt.  
 
 

  
4) Bekanntgabe des Beschlusses aus nichtöffentlicher Sitzung 
  

Zu diesem Tagesordnungspunkt besteht kein Beratungsbedarf.  
 
 

  
5) Anfragen zur Niederschrift über die Sitzung vom 03.05.2016 
  

Zur Niederschrift über die Sitzung vom 03.05.2016 werden keine Einwendungen 
erhoben.  
 
 

  
6) Bericht des Bürgermeisters, der Ausschüsse und der Freiwilligen Feuer-

wehr 
  

Bürgermeister Born berichtet 
 
-über die aktuellen Aufgaben des Gemeindearbeiters und gibt ergänzende 
 Erläuterungen dazu. 
 
-über die zwischenzeitlich erledigte Herstellung der Löschwasserentnahmestelle  
 im Bereich der Steinaubrücke, Waldstraße, und gibt ergänzende Erläuterungen  
 dazu. 
 
-,dass derzeit nötige Erneuerungen der vorhandenen Beschilderungen an den 
 öffentlichen Wasserver- und Abwasserentsorgungsanlagen der Gemeinde Klein  



 Pampau durchgeführt werden und gibt ergänzende Erläuterungen dazu.   
 
Ende des Berichts des Bürgermeisters. 
 
 
Gemeindevertreterin Frehse berichtet für den Finanzausschuss von einem Ge-
spräch am 27.05.2016 zwischen Bürgermeister Born, dem Kämmerer des Amtes 
Büchen und ihr. Danach gibt es keine besondere Haushaltssituation für die Ge-
meinde. Gemeindevertreterin Frehse weist besonders darauf hin, dass der Ge-
meinde eine noch zu überprüfende hohe Stromrechnung vorliegt und bisher kal-
kulierte Zuschusseinnahmen für die Flüchtlingsunterbringung nicht realisiert wer-
den konnten. Der Nachtragshaushalt für das Jahr 2016 und der Haushalt für das 
Jahr 2017 sollen voraussichtlich im Herbst 2016 von der Gemeindever-tretung 
beraten werden. Gemeindevertreterin Frehse gibt ergänzende Erläuterungen.  
 
Gemeindevertreter Peine berichtet für den Bau- und Wegeausschuss, dass der 
Ausschuss seit der letzten Sitzung der Gemeindevertretung nicht getagt hat, je-
doch die fehlenden Fassadeabdeckungen für das Gemeindezentrum zwischen-
zeitlich bei tatkräftiger Unterstützung aus der Bevölkerung in Eigenleistung an- 
gebracht wurden. Gemeindevertreter Peine kündigt an, dass der Verkehrsspiegel 
an der Müssener Straße in Höhe der Straßeneinmündung des Grünen Weges in 
Kürze aufgestellt wird. 
 
Gemeindevertreter Blunck berichtet für den Sozialausschuss, dass dieser vo-
raussichtlich am 8. Juli 2016 tagen und hierbei die Vorbereitungen für das dies-
jährige Kinderfest der Gemeinde Klein Pampau beraten wird. 
 
Gemeindevertreter von Malottke berichtet für die Freiwillige Feuerwehr, dass die-
se am diesjährigen Schützenfest der Gemeinde Müssen teilgenommen hat. 
 
Keine weiteren Wortmeldungen.  
 
 

  
7) Einwohnerfragestunde 
  

Herr Wilfrid Mücke fragt nach dem aktuellen Planungsstand bezüglich der Stra-
ßenbaumaßnahme Dorfstraße. 
 
Bürgermeister Born erklärt, dass nach Auswertung der Leistungs- und Kosten- 
angebote für die Durchführung der Maßnahme die dazugehörigen Aufträge erteilt 
werden können und mit einem Baubeginn ab Mitte Juli 2016 gerechnet werden 
kann. Bürgermeister Born erklärt, dass er mit dem Ende der Baumaßnahmen im 
März/April 2017 rechnet. Bürgermeister Born gibt weitere dazugehörige Erläute-
rungen. 
 
Herr Christian Karasek trägt seine Wahrnehmungen bezüglich der aktuellen Be-
nutzungen der Dorfstraße mit Kieslastwagen vor. 
 
Bürgermeister Born berichtet bezüglich der zu erwartenden künftigen Benutzun-
gen der Dorfstraße mit Kieslastwagen von seinen diesbezüglichen persönlichen 
Einschätzungen 
 
Keine weiteren Wortmeldungen.  
 



 
  
8) 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 6 für das Gebiet: "Nördlich Hasen-

böge/Ecke Müssener Straße", hier: Abwägung der eingegangenen Stellung-
nahmen, Satzungsbeschluss 

  
Beratungsgrundlage:  Sitzungsvorlage der Amtsverwaltung 
 
Bürgermeister Born erläutert die Sitzungsvorlage und den Sachverhalt. Bürger-
meister Born beantwortet Fragen. 
 
Die anwesenden Mitglieder der Gemeindevertreter fassen ohne weitere Ausspra-
che folgenden  
 
Beschluss: 
 
1.Die während der öffentlichen Auslegung des Entwurfes der 1.Änderung des 
   Bebauungsplanes Nr. 6 abgegebenen Stellungnahmen der Öffentlichkeit und  
   der Behörden und sonstigen Trägern öffentlicher Belange hat die Gemeinde-  
   vertretung geprüft. Den Abwägungsvorschlägen aus der Anlage zur Beschluss- 
   vorlage wird gefolgt. 
 
   Der Bürgermeister wird beauftragt, diejenigen, die eine Stellungnahme abge- 
   geben haben, von diesem Ergebnis mit Angabe der Gründe in Kenntnis zu  
   setzen.  
 
2.Aufgrund des § 10 des Baugesetzbuches sowie nach § 92 der Landesbau-  
   ordnung beschließt die Gemeindevertretung die 1.Änderung des Bebauungs- 
   planes Nr. 6 für das Gebiet: „Nördlich Hasenböge/Ecke Müssener Straße“, 
   bestehend aus der Planzeichnung (Teil A) und dem Text (Teil B), als Satzung. 
 
3.Die Begründung wird gebilligt. 
 
4.Der Beschluss des Bebauungsplanes durch die Gemeindevertretung ist nach 
   § 10 BauGB ortsüblich bekannt zu machen. In der Bekanntmachung ist anzu- 
   geben, wo der Plan mit Begründung während der Sprechstunden eingesehen 
   und über den Inhalt Auskunft verlangt werden kann.      
 
 
Abstimmung: Ja: 6  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindevertreter/innen von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 
Unmittelbar nach der Beschlussfassung zu Tagesordnungspunkt 8 erklärt Ge-
meindevertreter Heitmann, dass er an der Beratung zu Tagesordnungpunkt 9 
wegen Befangenheit nicht teilnehmen wird. 
 
Gemeindevertreter Heitmann verlässt den Sitzungsraum. 
 
Die Befangenheit von Gemeindevertreter Heitmann wird von den anwesenden 
Mitgliedern der Gemeindevertretung festgestellt. 
   



 
 

  
9) Straßenbaumaßnahme Dorfstraße; hier: Kostenspaltungsbeschluss 
  

 
Beratungsgrundlage:  Sitzungsvorlage der Amtsverwaltung 
 
Bürgermeister Born erläutert die Sitzungsvorlage und den Sachverhalt. Bürger-
meister Born beantwortet Fragen. Herr Brütt gibt ergänzende Erläuterungen be-
züglich der Wichtigkeit des Kostenspaltungsbeschlusses für die Beitragserhe-
bungen der Gemeinde. 
 
Anschließend fassen die anwesenden Mitglieder der Gemeindevertretung folgen-
den 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung Klein Pampau beschließt, dass die Straßenbaubeiträge 
für die Erneuerung des Gehweges, der Oberflächenentwässerung und der Bus- 
haltebuchten sowie die Herstellung einer geschwindigkeitsdämpfenden Anlage 
am Ortsausgang im Wege der Kostenspaltung lt. § 10 der Straßenbaubeitrags- 
satzung der Gemeinde Klein Pampau erhoben werden.    
 
 
Abstimmung: Ja: 5  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 

Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren folgende Gemeindevertreter/innen von der Beratung 
und Abstimmung ausgeschlossen: Gemeindevertreter Heitmann. 
 
Gemeindevertreter Heitmann betritt den Sitzungsraum. 
 
Bürgermeister Born teilt Gemeindevertreter Heitmann das Beratungsergebnis mit. 
   
 
 

  
10) Verschiedenes 
  

Gemeindevertreter Blunck berichtet, dass der Unterflurhydrant am Eichhörnchen-
weg sich schwer öffnen und schließen lässt und bittet um Abhilfe. 
 
Bürgermeister Born berichtet, dass sämtliche Hydranten der öffentlichen Wasser-
versorgungseinrichtung der Gemeinde Klein Pampau derzeit entsprechend über- 
prüft werden und somit der Unterflurhydrant am Eichhörnchenweg im Rahmen 
dieser Überprüfungsarbeiten in Kürze in einen ordnungsgemäßen Bedienungs-
zustand versetzt wird. 
 
Bürgermeister Born berichtet, dass er plant, die nächste Sitzung der Gemeinde- 
vertretung am 06. September 2016 stattfinden zu lassen.  
 
Bürgermeister Born berichtet, dass nach seinem aktuellen Kenntnisstand auf die 
Anforderung von Vorauszahlungen auf Anliegerbeiträge bezüglich der Straßen-
baumaßnahme Dorfstraße seitens der Gemeinde verzichtet werden könnte. 



 
Keine weiteren Wortmeldungen. 
 
Bürgermeister Born schließt die Sitzung.  
 
 

  
 
 
 
 

 .................................................   ..................................................  
 Horst Born Jörn Brütt 
 Vorsitzender  Schriftführung 
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